

KUNSZENTMÁRTON és VIDÉKE

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égőz évre	8 kor.
Pályára	4 kor.
Egyes szám ára 20 Hfler.	

MEGJELEN VASARNAP REGGEL.

Feltétli szerkesztő:

D.R. JÓSA GYULA

HIRDETÉSI DÍJAK:

Egy hónapra pótlótiszor 20 Hfler.

AVILTTER sora 1 kor. Bírót Hírlök sora 2 korona

A hirdetési díjak előre fizetendők.

Magyarországi kivándorlás.

Kunszentmárton, 1907. augusztus 24.

Az Egyesült Államok kivándorlási bizottsága (bevándorlási bizottság) európai körútjában Magyarországra is eljött tanulmányozni azt a kérdést, hogy a magyarországi kivándorlás nem-e lesz istápolva a hatóságoktól, s nincs-e tudomása a kormánynak, hogy közegei elősegítik mesterségesen uton a kivándorlást, mert máskepen el sem képzelhető, hogy egy esztendő alatt 310 ezer munkaképes, kenyérkereső egén vándoroljon idegen világrészek munkáit, pénzt keresni, ahol már amugy is mintegy 100 ezer magyar állampolgár jár-kezd munka nélkül s veszélyeztetni az existenciáját a többi, már évek előtt kivándorolt magyar munkásoknak.

Mi csak örövendini tudunk az amerikai kiküldöttek megjelenésének, de kénytelenek vagyunk rámutatni arra, hogy nem jó helyen járnak a kérdést tanulmányozni, mert nem a főváros az a hely, a honnét az a háromszázezer egén kivándorolt.

A vidéket kellett volna előbb bejárniok, s akkor meggyőződhetek volna arról, hogy tulajdonképen mi az oka a magyarországi kivándorlásnak.

Akkor meggyőződhetek volna arról s elreferálhatták volna a belügyminiszter urnak is, hogy a megélhetési kényszer csak kevés esetben csábítja az embereket Amerikába, hanem az a néhány

száz úgynök idezi elő Magyarországon a kivándorlást, a kiket Misler, Falk és még néhány német és holland cég küld be az országba és azok a gaz magyar állampolgárok, közöttük nem kevés községi előjáró is, akik az úgynöki honorarium elnyeréséről veszik az embereket az ország elhagyására mindenféle hazug, aljas mesék feltalálásával, hogy mivel könnyebben jussanak az olyan védjőhöz, amely sok ezer ember anyagi és erkölcsi zűléseinek képezte kuforrását.

A magyarországi kivándorlás okát nagyon könnyű osztályozni és pedig:

Vannak olyanok, a kiket a megélhetési kényszerre hajt Amerikába.

Ezeknek a száma elenyészően csekély.

Nagy számmal vannak olyanok, a kik a katonai szolgálattól kötelezettség elől menekülnek.

Vannak, akik azért vándorolnak ki, mert itthon földhöz nem tudnak jutni s egyedül vágyuk annyit szereznii, hogy néhány hold földet vehessenek.

A legnagyobb része a kivándorlóknak azok sorából kerül ki, a kiknek itthon is van már pár ezer korona értékű vagyonuk, de még többre vágnak, de itthon azonban szegénylik magukat, hogy alarendeltebb munkát vállaljanak.

Ezek azok, a kiket a megzardogási vágy, a kápsziság visz Amerikába.

Ez kepezi a kivándorlóknak legnagyobb számát, a mely az egész kivándorlásnak 60 százalékát teszi ki.

Igy általánosságban beszélve a ki-

vándorlásról, nem is tűnik fel olyan megdöbbentő veszedelmesnek mintha nézzük az 1906-iki év kivándorlásiat számokban feltüntetve.

Különösen ha a fajmagyar vidékeket vesszük figyelembe, itt a vereszettség olyan megdöbbentő arányokat tüntet fel, hogy kötelegek vagyunk a belügyminiszter figyelmét már most felhívni, sürgős radikális intézkedések megtételére.

1906-iki kivándorlása kerek számban 310 ezer lelket számlált (csak az uttevelő kivándorolt egének vannak felvéve), az 1905-iki év 190.684 kivándorlójával szemben tehát 113.316 főnyi emelkedést tüntette ki.

Ebből felnőtt volt 298.700, tizenhat éven aluli gyermek 11.300. A felnőttek közül volt férfi 251.760, asszony és leány 46.940. A férfiak közül volt és pedig 16—19 évig 16.576, 19—24 évig 57.853, 24—35 évig 43.196, 35—45 évig 109.345, míg 45 éven felül 24.790, összesen 251.760 kivándorló.

A 251.760 férfi kivándorló közül tisztán magyar anyanyelvű volt 164.850, míg a más anyanyelvűekre, nemzetiségekre esik 86.910. A 164.850 magyar anyanyelvű kivándorlóból egymagára a legmegbízhatóbb danultul magyarságra esik 61.390 lélek, a fennmaradó 103.460 magyar kivándorló pedig szétoszlak az ország többi megyéire.

Ha már most figyelembe vesszük még azt is, hogy éppen a Dunántulon divik leginkább az egy gyermekrendszer,

simpliciter lelti a derékát, ha nem talál száll meg.

Igy hát egy fel ora múlva lesz vegre jó bor is, puha panna és gyönyörödhetek két ember felhoiten boldogságban.

A fatu bejartatánál együtt várta Mezerszky Dusan meg a felesége. A funak csak egy ragozott az arca a búskesegelt, míg Schneidig lepezetlen amullattal gyönyörödött az aszszonyban.

De szép is lett ez a kis fruska, boldogok is lehetnek ezek az emberek.

Nem ugy, mint a szegény katona, akinek a tisztoszege menaszin kívül nem telik egyóbre s neha napokon at a lova nyergét használja fejparnának.

— Ein Mordskerl bist, dörmögte Schneidig a boldog Dusan felébe, miközben lassan eszevegte haladtak a kastély felé.

A lovat egy kanonier vezette megögtük, a bagazist pedig a legénye cipelte utának a tréneszörol.

Hárman voltak a lukullusi vacsorához. Schneidig, Dusan, meg a felesége, a szép asszony, aki nem fogzott ki a pajánz jóködéből. Igaz, volt még egy negyedik személy is az asztalnál, a vezna, savanyu arcu jószáigazgató, de az nem számított.

T Á R C A.

Boldogság.

A poros szepertin uton lassan kigyózott alá az ezred. Elő a főtisztek vitaközbe a nap eseményeiről, utának az agyuk a füstölt s egész napi agyútudást esakosnan. Vegül a Szent Háromság következett, ahogy az ezredben neveztek őket. Balról a kadét, jobbról a pelyhes alu hadnagy, középtől az ezred Don Zsuznya, főhadnagy Schneidig. A kadét faradtan bobiskolt, a hadnagy taktúra hortyogott a lován, főhadnagy Schneidig álmódos szemekkel merengett az alattuk elterülő messziségen. Talán az esti harangzót figyelte, mely mint egy tavoli zene elhalo akordjai hallatszott föl a sikon pihenő fatu tornyából.

Bizonys jóleső erősen futotta át farnál tagjait, amint az akécs felhalmából kiemelkedő házak koronáiai mindjobban kidomborodtak előtte.

Már harmadajta futnak az ellenség elől, iszony ez éred a'alt alig hat óráat addit összesen, azt is csak úgy felöltözte a lova mellett. A nyereg pedig kemény fej alá való parnának, belebentel az ember nyaka, ha mindjárt oly kemény is a legény, mint Schneidig főhadnagy.

Arra gondolt, hogy nensokára odalent lesz a Mezerszky Dusan kastelyaban s nehany napig jo borban, puha parnának lesz része s megtisztasodt a gyönyörű szép asszony két csillagjának a ragyogásaban.

Igen, az a Mezerszky Dusan, az a boldog kopé, akinek a renetget penelhez meg olyan szépéges, hű asszonykát is adott a jó végzete, mint a Jela.

— Ein Mordskerl das, dörmögte ingysegel vegyes joakarattal.

Még nyole évvel ezelott együtt szolgált a dalias Mezerszky Dusanmal.

Elválhatatlan jóbarátok voltak, bár a Dusan gazdag volt, akár valami kaukazusi nabab, — ő meg a templom egerelein is szegényebb.

Együtt jartak mindenüvé, együtt is udvaroltak a szép kristályának, — a Jelanak de hát...

Egy szép napon Mezerszky Dusan se szó, se beszéd, ott hagyta a katonaságot.

Felcsügött vette a szép Jela és hazament gazlakódn.

Azóta csak a leveleiből tudta, mily boldog a kis galamboskájával.

Amikor pedig megtudta, hogy az ezrednek manőver közben erre is akad dolga, egyszerűen azt írta a főhadnagy Schneidignek, hogy

ugy teljesen jogos, sőt több mulasztástan kártételestől, hogy a hely-
miniszter úrtól sürögő intézkedések meg-
tételét követeljük, a míg nem egészen
késő, a míg nem kárbaveszett a véde-
kezés.

Ha pedig az 1907-iki év első hat
hónapjának kivándorlási statisztikáját
vesszük figyelembe, akkor arra az eredmé-
nyre jutunk, hogy Magyarországon a
kivándorlási lát valóságos járványjá
fejlődött.

Kivándoroltak ugyanis Magyarorszá-
ból 1907. évben: január hóban 31.654,
február hóban 27.897, március hóban
31.917, április hóban 29.663, május hó-
ban 29.853 és június hóban 26.576, ösz-
szesen 177.542 egyen.

Ebből volt férfi 151.376, asszony,
leány és gyermek 26.166.

A férfi kivándorlók közül volt 16—19
éves 16.890, 20—25 éves 37.325, 25—35
éves 43.910, 35—45 éves 29.540, 45
éven felül 23.711, összesen 151.376.

Ebből volt magyar 103.309, külön-
féle nemzetiségű 48.069. Pedig semmivel
sem indokolt az 1907-iki év kivándorlá-
sának emelkedése, amídon idehaza Ma-
gyarországon a mezőgazdasági munkások
béré mintegy 35 százalék emelkedést
mutat, holtott Amerikában a munkabérek
25—33 százaléig csökkentek és a mun-
kások számat úgy a gyári, mint az ipari
vállalatoknál leszállították s különösen
sok magyar munkást a szolgálatból el-
bocsátottak.

Az ország biztonsága érdekében is
sürgős intézkedésekre van szükség, mert
a hadköteles fiatalsg közül éppen a leg-
egészségesebb anyag vándorolt ki és
érezhető volt ennek hatása a legutolsó
sorozásoknál, amikor alig tudták a szük-
séges létszámot elérni, az is csak úgy,
hogy már fegyverfogásra alkalmatlan
egyenekeket is kénytelenek voltak beszo-
rozni, hogy a kicserelésre szükséges
anyagmennyiséget előteremtteni tudják.

A munkások hiánya tehát azért
érezhető olyan nagyon, különösen a

magyar vidékeken, mert éppen a java
munkaerőben levő egyének vették ke-
zükhöz a vándorbotot, sok helyütt itt
hagyva családjukat a legnagyobb nyu-
tomban, a községbeli embertársaik jó
szívére bízva.

És hogy Amerikában sincsen olyan
rözsásan jó dolguk a magyaroknak, mint
évekkel ezelőtt, bizonyítja, hogy a magyar
vidékekre Amerikából beérkező pénzek
összege 26 millió koronával kevesebb,
mint a tavalyi év elmult hasonló idő-
szakában.

A visszavándorlásra is nagyobb az
Amerikában élő magyarság körében a
hajlandóság, mint máskor, azonban a
szegényérzet tartja őket vissza, hogy
minden nélkül jöjjenek haza. Sokaknak
az anyagi eszközök sem állanak rendelkezésükre, s itt ismét csak a kormány-
hatalomnak kellene közbe lépni, hogy a
visszavándorlást elősegítse minél sür-
gösebben, amíg néhány ezer magyar embert
az éhenhalástól is meg lehetne menteni
és itthon még munkára is fel lehetne
őket használni.

A visszatelepítés módjaira a kormá-
nynak konkrét, célravezető javaslatok
kell előállni, a melyek keresztülvite-
lét a kormánykán sürögő teendői közé
kell besorozni, ha a kívánt eredményt
elérni akarják.

Üzködőmi készülő sebit csak gyors
operatívák lehet meggyógyítani.

Mar évek óta mételezi a magyar
munkásnépet a kivándorlási lát, a verbe
ment át, tehát sürögő és gyors gyógyí-
tást kíván.

ÜJDONSAGOK.

kiszerelésű, 1907. augusztus 25.

Á dátum.

Fontos a dátum, hogy ha készülő
Pásztorára,
Mert csak az ára;
S randevu
Itok a bu

Jo negyedóraig haladhat, mire valami
preshafelével ért.

Az egyik ablaka nyitva volt, onnan áradt
a titokzatos világság.

A szobából pedig ezüstös kacagás hallat-
zott, mely megdermesztette benne a vért.

Jela kacagása volt.

Övatosan közlekedett az ablakhoz.

Benn egy kényelmes, széles történelmi
lát a vézna, hajlott nyakú jószágigazgató, az
üleben pedig Jela és kacagás csokigazgató a
szatrábrázatot.

Szinte kabultán tamolygott tovább a fo-
hadnagya.

A préház mögött csakhamar kerítés kö-
vetkezett, azontal pedig a sík mező.

Schneidig önkénytelenül átvetette magát a
kerítést a közelben álló hatalmas szénaboglya
tövében leheveredett.

Pitymálott már.

Schneidig összekulcsolta a fej alatt a két
kezet, a láthatóan fülhözözött fejfehér sávakat
nézte s megelégedett sóhaját szakadt fel a
melléből:

— Hát mégis csak jobb szegény katonának
lenni, ha mindjárt puszta föld is az ember
fejparnáján...

Hatás Zsigmond.

Inkább a jónak, bájnak

Kedves idője.

Fontos a dátum, hogy ha indulás

A menyegzőre

S a lelkük erre

Lánca ver ott

Rózsán fenn

Illatos, édes lüncsel

Hosszu időre.

Fontos a dátum, hogy ha vége

A hozományak

És a búbjának

S ha valódon

Dátum ódon:

— Jón az ovatólások

Felhis idője.

Hárás.

— Nem lesz ellenőrző szemle. A hivatalos
lap keddi száma honvedelmi miniszteri
rendelet közli, a mely szerint az idén a tartalékos
és póttartalékos katonák ellenőrző szemléje
— egy a közös hadserőbelekbe, mint a hon-
vedeké — emírad s nem tartják meg az idén
a nepfölkélok ídőségi jelentkezését sem. —
A tartalékos tisztek azonban az idén is kötele-
sek jelentkezni.

— Tájékoztató a munkabiztosításról
Szentágy Jenő, a szolnoki kerületi munkabizto-
sító pénztár igazgatója a munkabiztosítás ügye-
nek egyik legalaposabb ismérője, "Tájékoztató a
munkabiztosításról" című általános tájékoztatót írt,
mely az új munkabiztosítási törvény elhelye-
sése folytán a munkaadatok érdekelt legfonto-
sabb teendőkre nézve ad utalgatást. A gondos-
an összeállított s a foverosi naplapok által is
diszertelt megemlélt tájékoztató, mely az új
törvény szövevényes útvesztőjében tanács-
latlanul tanuló érdekelteknél nagy segítségere
lehet a törvény intézkedéseinek fogantatásá-
ra, a szolnoki kerületi munkabiztosító pénztár
minden érdekelt munkaadónak meg fogja kü-
ldeni.

Vasári kimutatás. Az augusztus 18-án
tartott országos vasárta felhajtott szarvas-
marha 1100 drb, eladott 400 drb; jo 600 drb
eladott 250 drb; juh 270 drb, eladott 150
drb. Összes felhajtás 1970 drb, melyből elada-
tot 800 drb. — Sertesvasár zarlát miatt nem
volt tartható.

— Elmarad a löverseny. A szolnoki mező-
gazdasági kreditár-kör tervezett löverseny, amint
legújabban értesülünk, elmarad, mert a meg-
allapított program sikere nem volt bizto-
sítottó.

— Piaci akadály. A gazdasági tokarek-
pénztár építkezése körül kifolyólag nagy mennyi-
ségű törmelék lett az utcán felhalmozva, azon-
elattal, hogy azt majd az utcaik töltésere
fogják felhasználni. Ez a törmelék házmár ma
honapok óta ott diszertelendik a piactér sarkán
s hetipiac alkalmaul oriasi akadályt górdít úgy
az arisztó, mint a járó-kelő kocsié elé. Ideje
lebbe már, ha a község előjárósága intézkedne
annak eltakarítása iránt.

— Megszűnt behérsé. Szolnokról írják: A
minden f-onakadás nélkül lefolyt aratás után
most több helyen a cséplőmunkások beszűntet-
ték a munkát. — A hatóság erélyes közbele-
pése a felhajtókat letartóztatták s ezzel a
bérhérsé megszűnt.

— Törvénytelen gyermekek törvényesítése
A hivatalos lap folyó hó 14-iki száma közli a
belügyminiszter rendeletét, amely az elismert
de utolagos házassággal törvényesítettnek k
nem mondott gyermekek jogviszonyára vonat-
kozik. A fölmérlet kétségek eloszlatása végett
ugyanis az igazságügyminiszterrel egyetértő-
ről értesíti a belügyminiszter a törvényhato-
ságokat, hogy az 1905. évi október elseje ó
anyakönyvezést azok a gyermekek, akiket s
atjuk elismert és akiknek a szülei utólag
egymással házasságra léptek és ezt a körülmény
a gyermekek születési anyakönyvébe föl is je

gyeztek ugyan, de akinek az utolagos házaszággal történt törvényesítést meg nem állapították és ezt a körülményt az anyakönyvbe föl nem jegyezték, sem a házassági, sem a halotti anyakönyvekben, sem a névmutatókban az atya családnevén nem nevezhető. Az ily gyermekekről kivonatot ki nem állítható: ily gyermekek a család rendjébe be nem vezethetők és az anyakönyvek alapján kiállítható egyéb jegyzékekben és tanúsítványokban és értesítésekben csak az atya nevével nevezhető.

— A **túlélt tanúmságtalansága**, a melyet augusztus 20-án rendeztek a felső erdőben, a varaközön felül jól sikerült. Dacára az alacsony belépő díjszámmal, mégis 506 kor. 50 fillér volt az összes bevétel. — Délután disztinguált tartották, melyet estahangverseny követett. — A népművelésről azonban a rendesorsz közömbös mellett éjfélkor szét kellett osztálni, mivel a virtuosus legények duhajkodni, majd vereckéni kezdtek. — A tanúmságtalanság világos reggel ért véget.

— **Szófőtermékek figyelmebe.** A földművelésügyi miniszter a szegényebb szófőtermelő gazdáknak ingyen oltoanyagot hocsat rendelkezesre.

— **Jég közé csomagolt tárgyak postai szállítása.** A m. kir. posta és táviratigazgatóság legújabbán kiadott rendelete szerint jég közé csomagolt tárgyak, ha egyébként szállításképessé van engedve, (halak, rakok, friss hús, gyümölcs, virágok), a belföldi forgalomban postai szállítással elfogadhatók abban az esetben, ha a feladók a jeget helygátlóan úgy helyezik el a szállítandó tárgyak közé, hogy a jég olvadása következtében származó víz a csomagból ne hatolhasson ki. A szállítást mindenkori a feladó veszélyére történik és a víz károsítása folytán netán származó bármennyi kárt a feladó megterheli kötele.

— **Megzavart lakodalmak.** Szokolnok írják, hogy Szeber József fűrészgári munkás házanal f. hó 20-án lakodalmot volt. Mialatt a meghívott vendégek mulatoztak, tizenöt parasztelegny, a kik nem lettek meghíva, a lakodalmás nepezték, egyesek botokkal tanadtak meg a vendégeket és a házigárdát, egyesek pedig revolvérokból lövéddöztek és tíz vendéget súlyosan megsebesítettek. Az egyik orrompán és a vőlegény testvere oly súlyos sebesülések szenvedtek, hogy a kórházba kellett őket szállítani. Egy vendégek a tenyerebe, a másiknak a lábába fúródott a golyó. A nyomban értesített csendőrség vetett a legények garazdalkodásának véget, kik közül nyolcat letartoztattak.

— **Új nevelőintézet vakok részére.** A negyedik év előtt elhunyt lovag Weichselmann Ignac egy millió negyszázezer koronát hagyományozott egy vakok tanítétele létesítésére. Az intézet, mely az alapító és neje nevével viseli, osszel nyílik meg. Az új intézetbe fejezettek az ország bármely vidékére való 8-10 éves vak gyermekeket, még pedig vállalkulóm-

ség nélkül. A növendékek az intézetben teljesen díjtalanul nyerneket ellátást és oktatást, sőt ruházatot is és hozzatartozóknak csak fehéreméltó kell gondoskodni. A kinek tehát vak gyermeke van és azt az intézetbe fel akarja vetetni, folyamodjon a „lovag Weichselmann Ignac és neje Nuschless Zsófia vakok tanítétele” bizottságához (Budapest, VII., sip-utca 12. sz.) A folyamodványhoz szülétségi, orvosi és hitvallási bizonyítványt kell mellékelni és szeptember 20-ig beküldeni.

— **Meg van a kir. adóhivatal!** Folyó hó 20-án két fausi szív jött be Kunszentmártonba. Az egyik sehogys sem tudta megerteni, hogy miért vannak a közepületek magyar címeres zászlókkal ékesítve. A másik koma aztan nagy tudákoson felvilágosította, hogy: „osztrák királi” ünnepván, hát azért. — Kesőbb be akartak menni egy piactéri hentes boltba, hogy ott egy kis harapni valót vásároljanak. Azonban az első koma ijedten vette észre, hogy ott is címeres lobogót lengett a szél. Megragotta a komáját s azt mondotta, hogy: be ne menjenek ide mert ott van az új kir. adóhivatal, ezért ott mindjárt adót kell fizetni. — Az okosabbik koma aztan nagy sokára kisütötte, hogy az a nagy ház nem adóhivatal, hanem még annál is rosszabb: „udvar”. És azért van rajta címeres lobogó, mert az osztrák királyi udvarnak szállítja a szalonját. — No, ha már így van — mondja az első koma — akkor nem vesznék tite szalonját, egye meg a „udvar”. — No meg a — fene!...

— **Nyugtalan.** A kunszentmártoni önk. tűzoltó testület nyári tanúmságtalanságon felállítotték: Mátyás Lajos 20 kor., Kádár József 3 kor. 60 fill., Kiss Ernő 2 kor. 60 fill., öv. Stipos Kalmanné 2 kor., dr. Pótor Sándor 1 kor. 20 fill., Köver Endre 1 kor. 20 fill., Bozskai Kálmán 1 kor., Hegedűs László, ifj. Magyar Antal, Wolf Dezso, Hegedűs Lukács és S. Toth Elek 80-80 fill., Molnár Sándor 60 fill., Saray Albert 60 fill., Szabó István 40 fill., Andrácskai János 30 fill., Szepest István 20 fill., Tulay Sándor 20 fill. — A jótékony adakozók fogadják ezúton is a tűzoltótestület köszönetét.

ANYAKÖNYVI KIVONAT.

1907. augusztus 24.

Születettek: Gyálar Anna, Kis István, Kone Margit, Majzik István, L. Kovács István
Elhaltak: Laszlo Sándor 5 hónapos, Károly János 2 hónapos, Balga János 42 éves, Krupa Veronika 2 hónapos.

PIACI ARJEGYZEK.

Kunszentmárton, 1907. augusztus 24.

Tiszta buza	m. mázsája	21.40	22. —	kor-ig
Arpa		11.40	12. —	kor-ig
Zab		12. —	12.50	kor-ig
Kukorica morzsoló		12.40	13. —	kor-ig

Köles		—	—	kor-ig
Krumpli		—	—	kor-ig
Szalonna 1 kilogramm	1.40	1.70	kor-ig	
Zsir literje	1.60	1.70	kor-ig	
Hízott sertés 1 kg. iogramm	—80	—86	kor-ig	

Budapesti buzaárak.

1907. augusztus 17.

Tiszavideki 79 kilós	23.25	23.55	kor-ig.	
"	80 kilós	23.50	23.75	kor-ig.
"	81 kilós	23.55	23.85	kor-ig.

VASUTI MENETREND.

Férvényes 1906. szeptember 1-től.

Kunszentmárton—Szokolok.			
Oda:	Férkezik:	Vissza:	Férkezik:
Indul:	Férkezik:	Indul:	Férkezik:
Mv. d. e. 7.17	d. e. 9.27	Vv. regg. 3.21	regg. 5.37
Mv. d. e. 9.31	d. e. 11.46	Mv. regg. 6.50	d. e. 8.48
Vv. d. e. 12.19	d. u. 3.06	Mv. d. e. 9.42	d. u. 11.43
Mv. d. u. 4.47	este 6.65	Vv. d. u. 1.25	d. u. 4.32
Vv. este 7.22	este 10.06	Mv. d. u. 4.62	este 7.00

Kunszentmárton—Szentes.			
Oda:	Férkezik:	Vissza:	Férkezik:
Indul:	Férkezik:	Indul:	Férkezik:
Mv. regg. 5.15	regg. 8.03	Mv. regg. 4.10	regg. 5.00
Vv. d. e. 7.08	d. e. 8.12	Mv. regg. 6.20	regg. 7.02
Vv. d. e. 11.53	d. u. 12.45	Mv. d. e. 10.49	d. u. 11.62
Mv. d. u. 4.54	d. u. 5.59	Vv. d. u. 3.45	d. u. 4.37
Vv. este 7.10	este 8.00	Vv. este 6.00	este 6.58

Szentes—Hódmezővásárhely.			
Oda:	Férkezik:	Vissza:	Férkezik:
Indul:	Férkezik:	Indul:	Férkezik:
Vv. regg. 4.47	regg. 6.40	Vv. d. e. 7.22	d. e. 9.10
Vv. d. e. 8.24	d. u. 10.20	Vv. d. u. 3.50	d. u. 5.38
Vv. este 6.40	este 8.35	Vv. este 9.00	este 10.45

Földeladás.

Fried Zsigmond és testvére helyő cseseri 35 hold jó minőségű földje eladó. Bővebb felvilágosítást ad Dr. Ecséri Lajos szentesi ügyvéd.

Eladó gazdasági eszközök.

(Zsirbusz, Józsefcékl) különböző gazdasági eszközök, ugymint: szekér, tézsla, járom, eke, borona stb. jutányos áron eladók.

Egy jó családból való szolid fiú nyomdásztanulónak felvétetik öv. Csanády Józsefné könyvnyomdájában Kunszentmártonban.

BUDAPESTI HIRLAP

a legelterjedtebb magyar politikai napilap.

ELŐFIZETESI ÁRA: egész évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hónapra 2 kor. 40 fillér.

Mutatószámát készséggel küld a kiadóhivatal

Budapest, VIII. ker., Röck Szilárd-utca 4. sz.

Borovicska!

Valódi tiszta trencsényi borovicska
(nem étterrel, hidegen készített) legjutá-
nyosabb áron kapható Kunszentmártonban
RÖSENBERG MÓR
italmérés-i depójában, Vay-féle házban.

Házeladás.

A Csillag-utcában 1095. szám
alatt levő — ezelőtt Vigh Pál
tulajdonát képezett — házam
szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést nálam sze-
rezhetni.

CIRBUSZ JÓZSEF.

Alkalmi vétel!

Egy Munkácsi Mihály festménye után
készült „ECCE HOMO” kép szép aranyo-
zott keretben jutányos áron eladó. —
Eladó továbbá több évfolyam „Ország-
Világ”, több regény és szépirodalmi
munka, részben diszkótésű, részben be-
kötetlen állapotban. — Cím a kiadó-
hivatalban.

Eladó üres telek.

Dr. Jóna Gyulának a Buhla or-
vos házával szemben levő 200 négy-
szögöl üres telke, mely kertileg van mű-
velve eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal.



KERESEK október elsejétől több évi
időtartamra egy lakást, mely
két közepszerű szobából, hozzávaló mellékhelyiségekből,
s e mellett egy nagyobb méretű szobából, avagy műhely-
nek alkalmas kamrából áll.

ÖZV. CSANÁDY JÓZSEFNÉ

nyomdatulajdonos.

BUDAPESTEN

AZ EGYETLEN

FÜGGETLEN

ELLENZÉKI

nagy napilap:

A Z U J S Á G.

Előfizetési ára:

Egész évre:	— —	24 korona.
Félévre:	— —	14 "
Negyedévre:	— —	7 "
Egy hónapra:	— —	2 korona, 40 fillér.

Megrendelési cím: „AZ UJSÁG” kiadóhivatala. Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. szám.